




Пояснение:

В данном задании сложное условие 
отбора, состоящее из двух простых:
1. Категория поезда = «скорый»
2. Время в пути > 36.00
Высказывания связаны с помощью 
логической операции «И».

В табличной форме представлен 
фрагмент базы данных:

Сколько записей в данном фрагменте 
удовлетворяет условию: (Категория 
поезда = «скорый») И (Время в 
пути > 36.00)?

1) Отметим голубым цветом ячейки, 
удовлетворяющие условию Категория 
поезда = «скорый».

Ответ: 5

2) Отметим оранжевым цветом 
ячейки, удовлетворяющие условию 
Время в пути > 36.00
3) Оба условия соединяет связка И, 
которая даёт истинное высказывание 
только если верны оба утверждения. 



Ответ: 4

В табличной форме представлен фрагмент базы 
данных:

Сколько записей в данном фрагменте 
удовлетворяет условию: 
(Рост > 165 ИЛИ Рост < 160) И Класс =10?

Пояснение:

1) Отметим ячейки, 
удовлетворяющие 
условию Рост >165.

2) Отметим ячейки, 
удовлетворяющие 
условию Рост <160.

3) Отметим ячейки, 
удовлетворяющие 
условию Класс=10.

4) Оба условия соединяет 
связка И, которая даёт 
истинное высказывание 
только если верны оба 
утверждения. 



В табличной форме представлен 
фрагмент базы данных:

Сколько записей в данном фрагменте 
удовлетворяет условию: 
Возраст < 16 И Бег 100м < 16  И 
Прыжки в длину >550?

Пояснение:

1) Отметим ячейки, 
удовлетворяющие условию 

Возраст < 16.

2) Отметим ячейки, 
удовлетворяющие условию

 Бег 100м < 16.

3) Отметим ячейки, 
удовлетворяющие условию
Прыжки в длину > 550.

4) Условия соединяет связка И, 
которая даёт истинное 
высказывание только если верны 
три утверждения. 

Ответ: 1



Преобразуем логическое 
выражение и получим: 
Площадь <=50000 ИЛИ  
Глубина >=1000.

В табличной форме представлен 
фрагмент базы данных:

Сколько записей в данном фрагменте 
удовлетворяет условию: 
НЕ (Площадь >50000) ИЛИ НЕ 
(Глубина < 10000)?

Пояснение:

1) Отметим ячейки, 
удовлетворяющие условию 

Площадь <= 50000.

2) Отметим ячейки, 
удовлетворяющие условию 

Глубина >=1000.
3) Условия соединяет связка 
ИЛИ, которая даёт истинное 
высказывание если верно хотя 
бы одно утверждение. 

Ответ: 4


